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ATA DEZEMBRO / 2021 - REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CIDADE 

PETRÓPOLIS / RJ 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal da 

Cidade – COMCIDADE, realizada no dia 06 de dezembro 

de 2021, às 18 horas, por videoconferência (devido à 

pandemia). 

 

 

Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, através da 1 

ferramenta virtual Zoom, reuniu-se o Conselho Municipal da Cidade (COMCIDADE), convocado 2 

por meio do Diário Oficial do Município de 29 de novembro de 2021, para deliberar a seguinte 3 

pauta: 1- Leitura da ata da reunião anterior para aprovação 2- Palavras do Presidente; 3-4 

Considerações dos temas apresentados; 4- Assuntos gerais. Após a verificação do quórum, o 5 

Presidente do Conselho, Lédio Alencar Ferreira, deu início a reunião às dezoito horas e quinze 6 

minutos, em segunda chamada, cumprimentando todos os membros presentes, à saber: 7 

representando o poder executivo, Patricia Ludovico Tavares, Secretária Executiva do Conselho 8 

Municipal da Cidade (COMCIDADE); Dalmir Caetano, Coordenador de Planejamento e Gestão 9 

Estratégica; Edmardo de Oliveira Campbell Júnior, Secretário de Meio Ambiente; Carlos Alberto 10 

Pereira da Silva, representante da Secretaria de Saúde; Ana Paula Kling, representante da 11 

Secretaria de Obras. A reunião contou ainda com: Danielle Linden Oliveira, representante do 12 

Conselho Municipal de Assistência Social(CMAS); Jarbas Braga Neto, representante do Conselho 13 

Municipal de Trânsito(COMUTRAN); Sandro de Jesus Lara, representante do Conselho Municipal 14 

de Saúde(COMSAÚDE); Henrique Mesquita da Costa, representante do Conselho Municipal de 15 

Política Agrícola e Fundiária(COMPAF); Claudia Castilho Leal, representante do Conselho 16 

Municipal de Trabalho, Emprego e Geração de Renda(COMTER); Gastão Reis Rodrigues 17 

Pereira, representante do Conselho Municipal de Turismo(COMTUR); Marcos Carneiro da Silva, 18 

representante do Conselho Municipal de Turismo(COMTUR);Diana Iliescu, representante do 19 

Conselho Municipal de Cultura(CMC); Andrea Vieira Areas, representante do Conselho Gestor do 20 

Fundo Municipal de Habitação e Interesse Social(CGFMHIS); Cassia Nilce dos Santos Hammes, 21 

representante do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional 22 

Sustentável(COMSEA);Maria  Bernadete Sorgini, representante do Conselho Municipal dos 23 

Direitos e Defesa da Pessoa com Deficiência(CMDDPD); Cintia Carius Ferreira Fernando, 24 
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representante do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher(COMDIM); Marcelo Valverde Xavier, 25 

presidente do Conselho Municipal de Economia Popular Solidária(CESP). Esteve presente 26 

também, o vereador da Câmara Municipal de Petrópolis, Octavio Sampaio da Costa de Paula, e 27 

justificada a ausência do vereador Yuri Lucas Carius de Moura pois o mesmo estava em 28 

Audiência Pública. Em sequência, em cumprimento ao item 1 da pauta, o Presidente Lédio 29 

Ferreira questionou todos os conselheiros em relação à Ata da reunião anterior, realizada na data 30 

do dia dezesseis de novembro de dois mil e vinte e um, para aprovação, e não havendo nenhuma 31 

objeção, a mesma seguiu aprovada. Dando prosseguimento na reunião, item 2 da pauta, o 32 

presidente Lédio Alencar enfatizou em relação a síntese dos assuntos das reuniões anteriores, 33 

pedindo para os conselheiros elaborarem o documento para o mês de janeiro de dois mil e vinte e 34 

dois. Em sequência, item 3 da pauta, O presidente Lédio explicou para a conselheira Cintia 35 

Carius e para os demais conselheiros, a inclusão do tema Segurança, no trabalho do 36 

COMCIDADE, solicitando  que todos  levem  para o grupo ideias e opiniões sobre o que pode ser 37 

melhorado dentro desse assunto. O presidente solicitou também que o tema Meio Ambiente fosse 38 

tratado com mais atenção dentro do trabalho a ser realizado. Dando continuidade, o presidente 39 

Lédio abriu a reunião para que os conselheiros pudessem falar, e fazendo o uso da palavra, o 40 

conselheiro Gastão Reis pediu que fossem listados os temas, ao que segue: Meio Ambiente, 41 

Desenvolvimento Econômico, Turismo, Mobilidade Urbana, Educação e Segurança. Logo após, o 42 

presidente informou que a Secretária Executiva do Conselho encaminhará todos os tópicos via e-43 

mail para os conselheiros. O conselheiro Gastão Reis  pediu para o presidente Lédio, que fosse 44 

feito um fórum dos Conselhos Municipais de Petrópolis, para que haja uma dinamização e 45 

interação entre Conselhos no que diz respeito a  todas as ações realizadas pelos mesmos. Em 46 

resposta à fala do conselheiro, o presidente informou que o COMCIDADE não tem gerência sobre 47 

os demais Conselhos, tendo em vista que,  os mesmos tem autonomia própria. Ainda sim, será 48 

importante a  realização de um fórum para o ano de dois mil e vinte e dois, tendo como objetivo  49 

tornar os conselhos mais presentes e  mais dinâmicos. A conselheira Diana questionou sobre a  50 

conferência do COMCIDADE e o presidente informou que a mesma será realizada em março do 51 

ano de  dois mil e vinte e dois. O conselheiro Marcelo Xavier  se mostrou motivado quanto à 52 

presença dos conselheiros  nas reuniões do COMCIDADE, sendo esta uma luta que vinha lá de 53 

trás e se despediu  do Conselho,  devido  seu afastamento da presidência do Conselho Municipal 54 

de Economia Popular Solidária(CESP). O presidente Lédio  enfatizou que, enquanto presidente 55 

do COMCIDADE, a economia solidária será assunto de pauta e será uma batalha constante do 56 

Conselho para que possa colocá-la a frente de tudo, sendo esta, uma forma de dar às pessoas a 57 

oportunidade de suprirem suas necessidades. Ainda em sua fala, o presidente comunicou ao 58 

conselheiro Marcelo Xavier, que gostaria de continuar contando com  todo seu apoio e suas 59 

ideias. O conselheiro Gastão Reis enalteceu a importância da interação dos Secretários do 60 

governo  nos Conselhos Municipais e  em  resposta a sua fala, o  presidente Lédio informou que a 61 

partir do mês de janeiro do ano seguinte, irá convidar todos os Secretários para que cada um 62 

possa falar sobre os principais problemas enfrentados nas suas respectivas pastas. A conselheira 63 

Claudia Castilho  informou quanto ao trabalho desenvolvido  pelo  Conselho de Trabalho e Renda 64 

na inserção da pessoa com deficiência no mercado de trabalho. E enfatizou que, havendo 65 

interesse por parte dos conselheiros em relação a essa pauta, entrar em contato com ela através 66 

do número de telefone que se encontra no grupo. O conselheiro Jarbas Braga complementou a  67 

fala do conselheiro Gastão Reis, salientando que, será importante que os conselheiros levem as 68 

experiências para dentro do COMCIDADE, para em seguida, os mesmos levarem as informações 69 

para seus respectivos Conselhos, sendo esta, uma maneira de obter troca de informações e 70 

dinamismo entre os mesmos e o Poder Executivo. Ainda em sua fala, o conselheiro falou sobre o 71 

Google Forms, uma ferramenta onde podem ser colocados os documentos das apresentações 72 
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que já foram realizadas no Conselho  e também onde todos os conselheiros poderão ter acesso  73 

para dar sugestão e deixar registrado na plataforma. O presidente Lédio pediu para o conselheiro 74 

passar todas essas informações para a Secretária Executiva do Conselho. O conselheiro Marcos 75 

Carneiro  agradeceu a forma atenciosa quanto às respostas em cima de suas colocações dentro 76 

do Conselho da Cidade. O vereador Octavio Sampaio convidou os conselheiros para a Audiência 77 

Pública sobre o tema Segurança, a ser realizada na Câmara Municipal de Petrópolis, na data do 78 

dia nove de dezembro do ano corrente, às dezenove horas. A secretária executiva, Patricia 79 

Ludovico, solicitou ao vereador que fosse disponibilizado  o convite da audiência no grupo do 80 

COMCIDADE, pois esse foi um tema bastante abordado pelos conselheiros. O presidente Lédio 81 

agradeceu a participação do vereador na reunião, e em resposta, Octavio Sampaio enalteceu sua 82 

satisfação em poder ajudar e contribuir dentro do Conselho. Em sequência, item 4 da pauta, não 83 

houve assuntos gerais. Não havendo mais o que falar, o presidente Lédio Ferreira agradeceu a 84 

Secretária Executiva por todo trabalho realizado dentro do COMCIDADE, agradeceu ao Prefeito 85 

Interino, Hingo Hammes por realizar um bom trabalho na cidade de Petrópolis e agradeceu todos 86 

os conselheiros, por toda contribuição dentro do Conselho, dando por encerrada a presente 87 

reunião, às dezenove horas e quarenta minutos e eu Patricia Ludovico lavrei a presente Ata que 88 

segue assinada por mim e pelo senhor presidente.  89 

   

 

 

 

 

Lédio Alencar Ferreira 

Presidente 

 

 

 

 

 

Patricia L. Tavares 

Secretária Executiva 

 

 


